



290户率先完成居家适老化改造

“长者友好”家居环境改造设计大赛在杨浦启动

本报讯 (记者 孙云)“我也曾和许多老人一样有顾虑、怕麻烦,但改造好了之后发现真的是舒适又安全,最近我关注到还有助起沙发、适老化鞋柜等新产品,希望有更多‘一条龙’服务消除老人后顾之忧,让更多老人享受到适老化改造的红利!”在昨天举行的上海市“长者友好”家居环境改造设计大赛暨杨浦区适老化改造推进会上,五角场街道居民朱老伯代表杨浦区率先完成居家适老化改造的290户老人现身说法,并提了几点中肯的建议。适老化改造必须得老人说好才是真的好,此次大赛将围绕安全、实用、美观、经济四个关键词邀请大家拿出好想法,让老人获得更好的居住环境。

随着经济水平的提高,老年人

对品质生活有了更高期待,居家环境适老化改造的补贴福利正是一场及时雨。据杨浦民政局统计,截至7月底,杨浦已有290户率先完成适老化改造,产品清单中,防摔倒扶手、淋浴凳、智能马桶、“浴缸改淋浴”改造套餐等最受欢迎,这与朱老伯的发言也不谋而合,他还建议,可以在厨房里为老人多考虑一些防摔防滑和防烫伤的设施改造。

便捷性在改造中也十分重要。新江湾城街道的吴老伯说,他是6月23日通过“随申办”提交适老化改造申请的,希望在卫生间、卧室、走廊等处安装扶手,服务商次日便上门评估,7月3日就完成了安装。回访时,吴爷爷表示非常满意,他说:“这些扶手真是帮了大

忙!现在我能扶着它们在家锻炼,上厕所、洗澡再也不担心摔倒,心里踏实多了!”

殷行街道和控江路街道的陶阿姨和王阿姨这两位高龄独居老人则不约而同选择了“浴缸改淋浴”套餐。王阿姨形象地说:“以前用浴缸的时候,进出像‘翻山越岭’,我一个人住,总怕摔着。现在的淋浴房配了沐浴凳,坐着洗澡和站起来都很轻松,真是太合我心意了!”

老人们对改造还有什么需求和建议?朱老伯说,老人普遍存在既怕自己折腾又怕耽误小辈工作的顾虑,希望服务商能开发“一条龙”的搬家、仓储、短期助养服务,让老人没有后顾之忧地开展改造。还有老人提出,希望能多了解

和学习使用智能产品。对于这些需求,沪尚茗居和好美家两家服务商代表一一作了回应,并现场表态加送装修基金、适老化产品打折等实惠,让更多老人享受幸福晚年。

会上,此次大赛的首批适老化改造典型家庭与入选企业现场签订改造协议,启动首批梦想改造项目。杨浦区还发布了适老化改造优质服务资源清单,分别从设计装修、装修材料、短托住养、智能设备等四个方面为居家适老化改造提供了一份全链条、全方位、全覆盖的服务商清单,为老年人提供清晰的适老化改造服务信息,方便他们了解和选择适合的改造项目,更为居家适老化改造工作搭建起一套完整的生态链和服务链。

据新华社北京8月20日电 (记者申铖)为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《育儿补贴制度实施方案》有关规定,财政部、国家税务总局20日对外发布公告,对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。

公告自2025年1月1日起施行。根据公告,卫生健康部门与财政部门、税务部门建立信息共享机制,按规定为申领补贴的人员办理个人所得税免税申报。

育儿补贴免征个人所得税

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天赴长宁区开展经济运行下沉调度工作。龚正指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市委的部署要求,以时不我待的紧迫感,立足自身禀赋抢抓机遇、加快发展,持续发挥互联网经济先发优势,全力做强数字经济和总部经济,加快促进特色优势产业壮大成势,奋力推动区域高质量发展,实现区域能级和核心竞争力的双跃升。

龚正赴长宁区开展经济运行下沉调度工作

加快促进特色优势产业壮大成势

鼓励携程发挥优势,对标全球城市,助力上海打造“中国人入境旅游第一站”。

随后召开的座谈会上,龚正指出,长宁经济发展正处在转型升级的关键阶段,要全力稳住经济发展“基本盘”,把握好“二八定律”,对重点行业深入分析,对重点企业强化服务,切实帮助企业解决发展中的困难。要抓发展后劲,做大做强产业“主力军”。聚焦细分赛道,抢抓数字化、智能化、绿色化、融合化机遇,将智能互联网、时尚消费、航空及运输服务等特色优势产业打造为千亿级产业集群。突出科创赋能,打响“上海硅谷”,虹桥临空科创城等科创地标品牌。拓展数字优势,做强电商代运营平台,做优工业互联网平台。要抓增量提升,招商引资和孵化培育“两手抓”,吸引更多龙头企业及核心业务落户长宁。抓统筹兼顾,稳外贸扩内需“同发力”,培育更多新的消费增长点。

龚正指出,要坚持经济运行全面调度和精准调度相结合,以最短距离、最快方式发现问题、解决诉求,以更加有力的举措抓增量、补缺口、稳增长,全力跑出经济发展的“加速度”,高质量完成全年目标任务。

贝泰妮集团深耕功效性化妆品开发,在云南创立3年后来沪设立研发销售等机构,实现快速发展并走向全国。上午,龚正一行来到位于长宁区的上海贝泰妮,察看公司产品,了解企业推进植物原料开发、提升附加值、打造皮肤健康生态的探索。“美丽产业体现了人们对美好生活的向往。”龚正鼓励企业用好人工智能,发挥沪滇禀赋,实现更大发展。

总部位于长宁区的携程集团,历经26年发展,已成为一站式综合旅游服务平台,交易额连续多年全球第一。龚正走进公司展厅,察看上海入境游数据和趋势,了解携程推进高品质、全球化发展及履行社会责任情况。龚正对企业发展理念和贡献给予肯定,



雪落漾大桥贯通

长三角一体化示范区水乡客厅跨域对接骨干道路——浦港路东延工程日前迎来重要节点:连接上海青浦与江苏吴江的雪落漾大桥实现结构贯通,计划年内竣工。

大桥全长480米,主桥跨径达280米,是目前示范区跨度最大的跨省桥梁之一,开通后从青浦金泽到吴江汾湖车程仅需五六分钟。 杨建正 王建民 摄影报道

长三角示范区开发者大会上午举行

长三角示范区“年度盛会”再启。今天上午,2025年长三角生态绿色一体化发展示范区开发者大会暨示范区全链接大会在

“跨域一体”聚合力 “新质共生”谋新篇

浙江省嘉兴市嘉善县举行。大会聚焦“跨域一体·新质共生”主题,探索业界共治,推进合作共赢。

青吴嘉发布四张清单

示范区的建设发展,需要凝聚各方力量,在“开发者”齐聚之际,示范区执委会主任顾军从区域开发和功能培育跨域协同、科技创新和产业创新深度融合、要素资源跨域流动和高效配置、改革创新和法治保障一体推进四个方面介绍了示范区一体化发展环境,诚邀企业参与共建。

全链接,是每年的大会“关键词”。聚焦两区一县特色园区建设,结合各自的创新经济发展需求,青浦、吴江、嘉善持续发布政府需求、企业协同需求、企业能力和中高端人才需求等四张高质量发展清单。数字经济、智能制造、新材料、生态环境、人形机器人……500余项发展需求清单,显露出示范区未来发展的方向和趋势,也展现了两

水乡客厅开启产业招商

区一县在各自赛道上创新突破的决心,在产业链强链补链、系统平台建设、技术联合攻关、区域合作开发等关键领域,广发“英雄帖”,欢迎优质市场主体揭榜挂帅。

作为示范区地标、水乡客厅的重要组成部分,今年5月,方厅水院惊艳亮相,标志着水乡客厅从形态开发向功能塑造跃升。“地处沪苏浙交界处的水乡客厅,高速公路路网密布,‘轨道上的示范区’建设正加快推进……”大会现场,开发者联盟成员单位长新公司总经理朱翊元围绕“水乡客厅功能塑造策划和产业招商”项目进行推介,水乡客厅已全面启动建设,锚定“高颜值、最江南、创新核”的定位,面向未来发展的产业布局和谋划正式开启。

重点项目签约揭牌

会上,包括3个战略合作类项目和6个产业类项目在内在的9个重点项目签约。根据战略合作协议,长三角跨省域高技能数字人才培养基地将落地西岑科创中心;“长三角全球科技创新综合管理平台”将不断深化科创金融、科技人文等方面的探索;示范区主要景区景点将被纳入“诗画浙江”文旅卡体系,成为文旅惠民的重要载体。而包括新焦点项目、鸿禾汽车底盘域控制器项目、千尧科技项目等在内在的6个重点产业类项目,签约总投资额达87.22亿元。

上海交大技术转移中心(虹桥)分中心、江苏省人工智能学院、食品柔性智能制造浙江省工程研究中心三个项目现场揭牌。

本报记者 毛丽君

2025浦江创新论坛年会 9月20日举行

邀白俄罗斯为主宾国,辽宁省为主宾省

本报讯 (记者 马亚宁)由中华人民共和国科学技术部和上海市人民政府共同主办的2025浦江创新论坛(第十八届)年会将于2025年9月20日至22日在上海举办。论坛以“共享创新 共塑未来”为长期主题,本届将围绕“构建开放合作的全球科技共同体”这一年度主题展开,并邀白俄罗斯共和国为主宾国,辽宁省为主宾省。

年会期间将开展“1+1+30+2+2+X”场活动,包括1场开幕式,1场主

论坛,约30场专题论坛,2场展示对接活动(InnoMatch技术转移大会、WeStart创业投资大会),2场特别对话,以及中白科技创新合作成果展、青年创新讲坛、成果发布、创新赛事等X场配套活动。届时,来自全球的政界高层、学界泰斗、商界精英、科技产业巨头将齐聚浦江,广泛交流,深度合作,共同推动构建创新驱动、开放包容、公平公正、共同繁荣、普惠可持续的全球科技共同体,促进科技创新更好地造福全人类。